



В Скопье состоялась национальная премьера произведения архиепископа Илариона «Страсти по Матфею»

[gallery link="file"]

7 декабря 2009 года в Скопье (Македония) состоялось исполнение оратории архиепископа Илариона (Алфеева) «Страсти по Матфею».

Концерту в Доме армии Республики Македонии предшествовало торжественное собрание, традиционно проводимое в канун празднования памяти святителя Климента Охридского. Этот день в республике отмечается как не только церковный, но и государственный праздник. Собрание было открыто пением государственного гимна и тропаря святителю Клименту. С речами о значении наследия великого славянского просветителя выступили архиепископ Охридский и Македонский Стефан, Предстоятель Македонской Православной Церкви (Охридской Архиепископии), ведущей ныне диалог с Сербским Патриархатом о восстановлении полноты церковного общения и урегулировании своего канонического статуса, а также Президент Республики Македонии Г.Иванов.

Затем в Большом зале Дома армии хором Университета святых Кирилла и Мефодия в Скопье и струнным составом оркестра Македонской филармонии под управлением С.Татарчевского впервые в Республике Македонии было исполнено музыкальное произведение архиепископа Илариона «Страсти по Матфею». Входящие в состав оратории песнопения на богослужебные тексты Страстной седмицы исполнялись хором и солистами на церковно-славянском языке, а повествования 26 и 27 глав Евангелия от Матфея читались по-македонски.

Среди слушателей концерта, транслировавшегося в прямом эфире Македонского национального телевидения, почетные места занимали Президент Республики Македонии Г.Иванов с супругой, Председатель Парламента Т.Деляновский с супругой, архиепископ Стефан и члены Священного Синода Македонской Православной Церкви, Посол Российской Федерации В.Д.Солоцинский и главы дипломатических представительств многих иностранных государств, президент и члены Академии наук Республики Македонии, ректоры высших учебных заведений, государственные и общественные деятели, представители традиционных религиозных конфессий страны. От Русской Православной Церкви присутствовал заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов.

Долго не умолкавшие аплодисменты свидетельствовали о большом успехе концерта, ставшего ярким событием в культурной жизни македонской столицы и внесшего существенный вклад в развитие российско-македонского сотрудничества.

Служба коммуникации ОВЦС

Фото "Премин Портал"

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58063/>